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Meghívás.
Kérjük a vármegyei tör­

vényhatósági bizottság ellen­
zéki tagjait, hogy holnap, ked­
den reggel fél 9 órakor a 
szokott helyen, (Postaudvar, 
függetlenségi 1)1. olvasókör), 
értekezletre megjelenni szíves­
kedjenek.

Makó, 1913. január 6.

Hogy leszünk az uj 
választójoggal.

Iria : Búza Barna.
Gyalázatosabb csalást nem lá­

tóit még a magyar közélet, mint 
amilyet Tisza István parancsai sze­
rint működő Luk ács-kormány a 
választójoggal müveit.

Kormány programúiban, királyi 
írónbeszédben az általános vá'asz- 
tójogot ígérték. Lukács László 
számtalanszor kijelentette, hogy az 
általános, egyenlő, titkos választó­
jognak a hive. S most beadnak 
egy választójogi javaslatot, mely 
az eddigi botrányosan szűk vá­
lasztójogot is megszükiti.

Eddig nagyon változó volt az 
adócenzus, amely után szavazat 
járt. Egyik községben 20-30 ko­
rona adó kellett hozzá, másikban 
szavazata volt már annak is, aki 
60 fillér vagy 1 korona adót fize­
tett. De átlagban lehet mondani, 
hogy 3-4 korona adófizetés után 
már szavazati jog járt. A kormány 
javaslata szerint feltétlen szavazata 
csak annak lesz, aki érettségi vizs­
gát tett, aki hat elemi osztályt vég­
zett az szavazó lesz, ha akármeny- 
nyi adót fizet. Aki Írni olvasni 
tud, annak csak akkor lesz szava­
zata, ha 20 korona adót fizet. Aki 
pedig nem tud irni-olvasni, annak 
csak 40 korona adó fizetés után 
lesz szavíza'a.

Az ország népességének a zöme 
ebbe a két utóbbi osztályba tarto­
zik, mert akit nem akarnak fel­
sőbb osztályba küldeni, az 4 elemi 
osztályt elvégez ugyan, de hatot 
jóformán egy se. Tehát a kormány 
javaslata tulajdonképen az eddigi

3-4 koronás adócenzust felemeli 
20 - 40 koronára, vagyis megszü­
kiti a választójogok Még jobban 
megszükiti azzal, hogy inig eddig 
már 20 éves korában szavazó le­
hetett az államgolgái, ezt a kor­
határt felemeli 30 évre.

S teszi ezt az a kormány, amely 
általános választójog programmjá- 
val jött s teszi a XX. században, 
mikor Oroszországot kivéve min­
den európai államban be van már 
hozva az általános választójog.

Olyan politikai becstelenség ez, 
amire még sem volt példa Magyar- 
országon. Persze Lukács László és 
a műnk-ipart nem törődik azzal, 
hogy mi a politikai becsület, csak 
azzii, hogy mi alkalmas az ő pis?> 
kos utón szereeit erkölcstelen ural­
muk fenntartására.

A választói jogot mcgszukitik. 
De még ez nem elég. Az ő szem­
pontjukból a legfőbb az, hogy a 
szavazás nyilvános maradjon. Le­
hessen tovább erőszakolni a tiszt­
viselőket s a kormánytól függő 
elemeket s lehessen továbbra is 
pénzzel, pálinkával megvásárolni 
csordaszámra a népet, mint ahogy 
megvásárolták « szegény sajtényia- 
kat, meg a nagylaki kerület 
oláhjait, íó'jait meg az ország 
majdnem valamennyi többi közsé­
gének a népet.

A titkos szavazás a becsületes 
mód, a választók akaratának sza­
bad és tiszta megnyilatkozása. A 
nyilvános szavazás az erőszak, a 
a vesztegetés, az etetés-itatás, a 
piszok, a becstelenség. Természe­
tes, hogy ez kell a munkapártnak. 
Hiszen ebből születelt s ebből él.

Azt hiszem, a javaslatból tör­
vény lesz. Miért ne ? Paviik felál­
lítja a kordont, az ellenzéket nem 
bocsátja be, odabent meg a mun­
kapárt egyhangúlag elfogadja az ő 
uralmának örökössé tá'elére alko­
tott törvényt.

Csak egy a vigasztaló, az, hogy 
nincs olyan választási rendszer és 
kerületi beosztás, amely mellett 
még egyszer többséget kaphatna 
ez a kormány. Nem ! az lehetetlen, 
hogy az ország még egyszer a 
nyakára vegyé azt a kormányt, 
amely olyan gyalázatosán becsapta, 
megcsalta, szégyenbe hozta, ki­
fosztotta és megrontotta!

Szombaton este a feleség által 
hütleül megcsalt férj borzalmas mó­
don szerzett magának elégtételt fe­
lesége csábítóján, egy pásztoróra 
alkalmával.

Az élei számos ilyen esetet vet 
főlszinre, de azt hisszük, hogy ilyen 
dolog Makón talán még soha vagy 
legalább emberemlékezete óta 
nem történt. A megcsalt férj vasa­
lóval ugv összeverte az udvarlót, 
hogy felépüléséhez nincs semmi 
reménv, azonban ezzel még nem 
elégeded meg, a hűtlen asszony 
homlokáról lenvuzta a bőrt és bal­
tával verte be a fejét.

A borzalmas esetről az alábbi 
tudósítást közöljük :

A férj elutazik.
hnatyuk Ignác Károly Obecsá- 

rői ideszakadt péklegény 7 év óta 
vadházasságban élt í'unkó Rozália 
nevű vasaló asszonynyai, kinek á 
gróf Vay-utcán volt lakása.

H.nalyuk már többektől hallotta 
hogy a vele vadházasságban élő 
Funkő Rozália éjjel, mikor a sütő­
dében volt elfoglalva, otlhon férfi­
akkal találkozott. Különösen fel­
hívták a férj figyelmét Hirschl Fii 
lőpre, ki igen sokat legyeskedett 
az asszony körül. Hnatyuk elhatá­
rozta, hogy ki lesi őket és véres 
bosszút áll mindkettőn a csábiló 
férfin és a hűtlen asszonyon.

Még pénteken megmondta az 
asszonynak, hogy holnap, azaz 
szombaton délután Szegedre kell 
utaznia, ahonnan csak vasárnap 
délben jöhet haza. Az asszony ezt 
a körülményi szombaton tudatta 
Hirschl Fülőppel, ki délután meg 
jelent a vasútnál, hogy meggyőződ­
jék Hnatyuk elutazásáról. Nem so­
káig kellett várakoznia, mert jött 
Hnatyuk az asszonynyal. Jegyet 
váltott és az 5 óra 28 perckor

Szeged felé induló motorra felszál­
lót', mely, pár perc múlva el is 
indult. Hnatyuk a hídhoz közel le­
ugrott a robogó vonatról és ke­
rülő utakon gróf Vay-utcai laká­
sukra futott.

A férj az ágg alatt.
Hnatyuk 8-10 perccel előzte 

meg feleségét, ki Hirschl Fülőp 
társaságában jött haza. Mihelyt 
Hnatyuk haza ért bebújt az egyik 
ágy alá, hogy ott várja rnegatőr- 
ténendőket. Az asszony jő ideig 
enyelgett Hirschlvel és vidám va­
csorázás beszélgetés után az asz- 
szony megvetette a puha fehér 
ágyat, melybe lefeküdtek és égve 
ve hagyták a lámpát is. A dolog­
nak szemlélője volt a férj az ágy 
alól ki hogy ne kiáltson, önma­
ga dugta be zsebkendőjével a 
száját.

A férj abban a pillanatban ug­
rott ki az ágy alól, mikor feleségét 
Hirschl Fütőppel a legkritikusabb 
helyzetben találta. A megrémült 
asszonynak sikerült elfutni, de 
Hirschl nem birt leugrani az ágy­
ról. A megvadult ember rávetette 
magát és egy vasaló vassal 35 - 40 
ütést mért fejére és testének min­
den részére míg az teljesen el nem 
vesztette eszméletét, Hnatyuk ab­
ban a hitben, hogy veiélytársát 
agyonverte, eltávozott hazuról ott 
hagyva az ágyon vérében fetreng- 
ve Hirschl Fülöpőt. Később azon­
ban visszatért lakására, de már 
akkor a halottnak hitt Hirschl-nek 
hült helyét találta. Most bezárta a 
lakást és az asszony keresésére 
indult. Ezt azonban nem találta 
meg, mert ez a városházára mene­
kült, hol az éjzsakát ott töltötte.

Férj és feleség a rendőrsége*.
Funkó Rozália ismerve Hnatyuk-

Föld bérlet!
88BB5SBS3B1 HSEHHH

500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8—lOMm. kis holdanként! termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen jjf

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó

Értekezni lehet

Iritz Miksai”.)»™

kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.
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nak bosszúálló természetét reggel 
sem tért haza, hanem a rendőr­
ségre ment hol bepanaszolta férjét. 
Csala Károly randőrkaigtány azon­
nal behivatta Hnatyukot és a lel­
kére beszélt. E beszédnek látszó­
lag megvolt a hatása, mert Hna- 
tyuk kijelentette, hogy feleségének 
megbocsát és egy ujjal sem fogja 
bántani, igy a rendőrségről a leg­
jobb barátságban mentek mindkét 
ten haza.
Hnatyuk elevenen megnyuzza feleségét-

Hnatyuk csak színlelte a békét 
azért, hogy az asszonyt becsal 
hassa lakásába, hol négyszem kö­
zött bánhatott el vele úgy, mint 
akart.

Mig félórát töltöttek itthon, mikor 
Hnatyuk elővett egy kasza darab­
ból készült rozsdás kést és be­
zárva az ajtót odaálit az asszony 
elé e szavakkal :

- Én evvel a késsel elevenen 
nyúzlak meg, ha itt mindjárt előt­
tem föl nem akasztod magad. 
Azonnal kösd fel magad erre a 
kötélre és hogy hamarabb dögölj 
meg, ezzel a baltával szét verem 
a fejed.

Az asszony j jveszékelve rimán- 
kodni kezdett. Nem használt azon­
ban ez semmit. Hnatyuk összekö­
tötte az asszony kezét és a késsel 
félig lenyúzta homlokát. Majd pedig 
a bállá élével és fokával mért az 
asszonyra borzasztó ütéseket, mire 
ag asszony elájult csak később tért 
magához.

A bosszúálló vérszomjas ember 
még mindig nem elégelte meg vé­
res munkáját, fogta az összekötött 
asszonyt és kivezette az utcára 
mindenkinek mutogatva, hogy igy 
jár az ki, hűtlenségre vetemedik.

Az utcáról ismét bevonszolta az 
asszonyt a szobába. Ekkorra azon­
ban megérkezett egy rendőr, ki 
letartóztatja Hnatyukot is az össze 
vissza vert asszonyt a megyei köz- 
kórházba szállította.

A vérszomjas férjt letartóztattak.
Hnalyukot ma halga’.ták ki és 

beismerte, hogy Hirshlt mint az 
asszonyt kínzással akarta megölni.
A megvadult ma beszállították a 
szegedi kir- ügyészséghez. Áldoza­
tai bedig a kórházaan feiholtra 
verve elmélkedhetnek a véres 
pásztoróráról.

Még mindig bizony­
talan a béke.

A török megbízottak a békéről. 
- A török hadügyminiszter győ­
zelmet remél. - Törökország 
ragaszkodik Drinápoly birtokához.

Ma, hétfőn lesz a béketárgyalá­
sok döntő napja. Minden jel arra 
vall, hogy a delegátusok meg fog­
ják szakítani a tárgyalásokat. A 
Balkán-delegáiusok nem engednek. 
Drinápolyt követelik és Skutarit, 
a két ellenálló várost. S ennek a 
két városnak a birtoklása körül 
■szenved csődöt minden valószínű­
ség szerint a béke. Drinápolyt a 
porta nem adja, Skutarit a hatal­
mak.

A béketárgyalásokról s a háború 
egyéb eseményeiről szóló távira­
taink a következők :

Ozmán Nizami pasa török béke­
delegátus kijelentette, hogy azt a 
híresztelést, mintha a hatalmak 
erélyes lépésekre készülnének Kon­
stantinápolyban, nem tartja szava­
hihetőnek, mert ilyen lépések el­

lenfélben állanának a nagyhatal­
mak által a háhoru előtt leszögez­
zed elvekkel. Törökország Driná­
polyt stratégiai, vallási és politikai 
okokból nem engedheli át, - foly­
tatta Ozmán Nizami pasa. A bol­
gárok azt mondják, hogyha Tö­
rökország nem enged, a háború 
újból megkezdődik, akkor a bol­
gárok és a szövetségesek fogják 
viselni a felelősséget az ellensé­
geskedések kitöréséért és azok 
borzalmas visszatérőiért. Danev, 
a bolgár szobranje elnöke már 
sokkal optimisztikusabhan itéti m^g 
a helyzetet. A Matin tudósítója 
előtt úgy nyilatkozott, hogy bízik 
a békében, minden rendbe fog 
jönni és felesleges a túlságos iz­
galom.

A Temps konstantinápolyi tudó­
sitója kihallgatáson volt Nazim 
pasa hadügyminiszter fővezérnél, 
nogy megtudakolja véleményét az 
uj helyzetről. A gcneralisszimus 
igy nyilatkozott:

- Csalaldzsa előtt egészen új­
jászerveztük seregünket. Kiküszö­
böltük azokat a csapatokat, ame­
lyek Kirk Kilísszénél és Lülebur- 
gasznál futottak. Könyörtelenül ha- 
zaküldik a hasznavehetetlen ez- 
redeket, amelyek megbízhatatlanok. 
Az a haderő, amely most a csa- 
taldsai harcvonalban áll, sohasem 
fog hátrálni.

Újságírók
miivészestéíye.

Tekintetes szerkesztőség!

Nagy érdeklődéssel lestem ez el­
múlt vasárnap újság számát: ki­
váncsi várakozással kerestem, hogy 
mit és hogyan írnak az ujságirók 
önmagukról. Gondoltam, ha elfogja 
őket az a bizonyos mesebeli tulaj­
donság: a szerénység és nem di­
csérik ki önmagukat, akkor elemük­
ben lesznek, tudniillik: hazudnak. 
Ha pedig elismerik, hogy minden 
jól sikerült, akkor azok, akik nem 
voltak fon a, mulatságon és nem 
szemlélődlek közvetlenül, befogják 
nz orrukat (az öndicséret illatára.) — 
Egyik som történt meg, hanem más 
meglepetés érte a közönséget Az 
összes újságok némán hallgattak az 
övóik dolgáról.

Azt hiszem a közönség velem 
együtt megbocsát, hiszen annyi 
dolguk volt az újságíró rendezőknek, 
hogy riportot levonni az estélyről 
lehetetlen volt. — Igen jól mulattam, 
hát erkölcsi kötelességemnek tartom, 
hogy magam írjak; úgy ahogy tu­
dok" Nem hivatott tollal, do őszintén. 
Igaz, hogy ezáltal a nem újságíró 
azonnal észrevehető, amiért elnézést 
kérek. Talán nem fog az újságpapír 
elpirulni s szokatlan tónustól.

Kétségtelen, hogy már napokkal a 
nagy est előtt igen el voltak önök 
foglalva. Minden este az „Otthont“ 
ülték, a „Koronát“ járták. Hiszen 
annyi tanácskozni való volt és annyi 
problematikus kérdés : honnan ve­
gyenek potya művészt, potya termet, 
vikszot, villanyt, cigányt, mind „p“ 
betűst.

Hát még szombat este mennyit 
kellett szaladgálni, gondoskodni. 
JSnnok-e a művészek ? Lesz-e sze­
replő? Lesz-o ércfedezet ? Aztán 
meg hol a programm ? Mert mindez 
úgy nyolc óra felé még a mélysé­
ges homályban imbolygóit. Igaz-e 
zzorkosztő ur ? Választ nem kérek, 
mert felelt a legkielégitőbbon az est 
komoly, igaz sikere. Ez irányban 
különben feltétlenül megnyugtató 
volt az egyébként! készség: A két 
főrendező művészi karikatúrája. 
Azaz — bocsánatot kérek — arc 
képe. Mert íz estélyből mindakettő

már készen volt, ha más nem is. —- 
De hát azért volt újságíró estély !

Mindettől eltekintve be kell val­
lani — a nagy közönség hangulatát 
tolmácsolta — hogy az estély a lcg- 
elsőbbrangu volt. — He kell vallani, 
hogy ilyet csak újságírók tudnak 
produkálni. Olyan művész gárdát 
toborzott össze az est sikere érdeké­
ben nz újságírók csapata, hogy ez 
már minden várakozást felülmúlt, ez 
már a legkényesebb Ízlést ia kielégí­
tette. Azt mondják, hogy Nagy 
Endre ott ült a nézők sorában és 
sárgaságba esett az irigységtől.

A közönség száinszerint és elő­
kelőség tekintetében elsőrangú volt. 
Valóban nagy szolgálatot tettek az 
újságírók a Tisza —Lukács választói 
javaslatának is. Kunok a legdicstclo 
tiebbül pusztulnia kell. Megölte az 
osztályurahnat és éltető gyökeiét 
vert az igazi demokrácia. A társada­
lom minden számba vehető rétege 
a legszebb együttesben gyönyör­
ködött és felejtette az elkülönültség 
nyomasztó hangulatát.

Az előadás lefolyásán épen nem 
látszott meg a készütetlouség. Mert 
minden ment a legszebb egymás­
utánban, simán, gördülékenyen, hogy 
gyönyörűség volt nézni. '1 udotn, 
hogy n rendező urak csodálkoztak a 
legjobban.

Eddig eljutottam. Most az egyes 
szereplőket kellene megdicsérni. De 
honnan vegyek annyi dicsérő szót. 
annyi elismerő kifejezést. Megpróbá­
lom. Ne vegyék a szerep'ők a sor­
rendet, sem sértésnek sem irány­
adónak. Mindenki első helyen nem 
említhető meg. Próbálóm úgy aho­
gyan jöttek.

i’nrcsi Ktíro'y zenekara nyitotta 
meg az előadást, (az alatt volt idő 
Összeállítani a programtnof). „p“-áért 
játszott, de szépen. Nagy része van 
nz est sikereben Bélának is, aki 
nagy ambícióval muzsikált.

Nádassy József színi direktorunk­
ról valaki azt mondta s,c cet folya­
mán, hogy rossz színész. De kitűnő 
direktor és elragadóan kodves 
konferenciere. Ahányszor a pódiu­
mon volt, annyiszor élvezte a közön­
ség a közvetlen mulattató előadást.

Koinlós, Iiáldor, Molnár Janka a 
Nádassy társulat elsőrangú erői 
mindannyian élvezetes kabarét szá 
mókát adtak le. Molnár .lanka bá­
jos, szívhez szoló éneke mindenkit 
magával ragadott.

Szigeti Vilmos nagynevű poéta 
általános tetszést aratott „Doloktiv 
história“ című novellájának felolva­
sásával.

Virányi Sándor n szegődi színtár­
sulat kiváló színésze megmutatta, 
hogy nemcsak mások gondola­
tait tudja ékesen recitálni, hanem 
mint konferenciere (o minőségűén 
Nádassy mellett, a második) is ki­
váló.

Mihó Laci szintén a szegedi szín- 
társulat tagja — naturburs — derűs 
hangulatot keltve, adta io simploksz 
palóc nótáit.

Darabos Lajos egy gyönyörű ku­
ruc nótát énekelt és több magyar 
dalt azzal a tökéletes előadással, 
azzal a kiváló hanganyaggal, atnoly- 
lyel nem rendelkezik egyetlen ma­
gyar, nem direkt művész ember 
sem.

Kállai Jolán nz aradi színház 
nagynevű primadonnája csodás elő­
adás mellett még csodásabb hangjá­
val valóságos lázba ejtette a hall­
gatóságot.

Gnltner Lajos zenetanár kisérte 
zongorá i az előadó művészeteket. 
Kiváló <|ualitásait, szerencsénk van 
ismerni; ő a mi emberünk. Külön 
és esetenként nem kell őt dicsérni.

Az estély ugyebár szombaton osle 
kezdődött. Hogy hogyan folyt to­
vább, arról olkoptatott báli cipők, 
bájos, mosolygó női fejek nyakato­
kért pezsgőspalackok, számtalan bor 
-- sor é» egyéb italok tesznek tanú­
ságot. Schíaftrunkról nem tud

senki semmit, mert még talán most 
is mulatnak a inulatozók.

Ilyen estély nem volt és nem lesz 
mostanában.

N. S.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Ja«, o. Római kath. Teleszfor 
Gór. kath Dec 23 G Krétát Nap kél 
7 óra 49 perckor nyugszik 4 óra 21 
pe ckor.

itlőjóslás, A budapestimeteorologiai Iu- 
léjietntik Makóra érkezeit jelentése sze­
det a kővetkező időjárás várható: 
Lényegtelen hőváltozás és helyenkint csa­
padék várhatő. Sürgönyprognózis : Enyne 
elvétve csapadék. Dcnuőmérséklet: 3 6 
Ueiaiuj

Értesítés.
Az újév alkalmával a mé­

lyen tisztelt közönség szives 
figyelmébe hozzuk ama ré­
gebbi elhatározásunkat, hogy 
egyesületek, társulatok és mu­
latságok reklám híreit, továb- 
cá esküvői és eljegyzési híre­
ket: csakis a kiadóhivatal ál­
tal meghatározott díjért teszünk 
közé.

Elvégre is belátják azok, 
kiket e híradásunk illett, hogy 
sem a papirt, sem a lapfesté­
ket, sem a betűt, sem a fű­
tést, sem a világítást, sem a 
munkát és más még százfé­
lét, amik a lap előáliitásához 
kellenek, nem adják ingyen 
és isten nevében. Sőt nem­
csak igy van, hanem minden­
ki tudja, hogy az anyagárak 
pár év óta nőttön-növekednek, 
drágulnak s a munkabérek 
folyton emelkednek. Legalább 
is a mi kiadásaink ellenszol­
gáltatását kérjük azokkal a 
szolgáltatásokkal szemben, mit 
nehéz hivatásunk közben a 
közönségért teljesítünk.
A „Makói Független Újság“ kiadóhivatala.

- Az adókivetö bizottság tagjai. 
A vármegye területen alakítandó 
adókivető bizottságokba az uj 
adótörvény értelmében Hervay Ist­
ván alispán ma nevezte ki az adó­
kivelő bizottsági tagolta!. Az alis­
pánnak minden bizottságba joga 
van két rendes és két pó.tagot 
kinevezni. A kinevezett bizottsági 
tagok a következők : Makón ren­
des tagok Kayser Lajos és Bánffy 
Józset dr., póttagok Berényi Jó­
zsef és Adler Arthur dr. A köz­
ponti járásra Makó székhelylyei 
rendes tagok Saguly János és 
Lukács Gyula, póttagok Diósszilá­
gyi Sándor és Kövecs Antal. 
Nagylak községbe rendes tagok 
Schaller József dr. és Fábri And­
rás póttagok, Kicsin Miklós és 
Manheim József, a nagylaki járás­
ba rendestagok Raskó Sándor és 
Kovács József, póttagok Ambrus 
György és Garai István. Battonya 
községben rendes tagok Rock Ró­
bert dr. és Lakatos Árpád dr., 
póttagok Elesánszky Kázmér és 
Fodor Istzán a battonvai járásra 
rendes tagok Purgly Emil és Rajki 
Mihály, póttagok Oszlár Gergely 
és Mogyoróssy Elek dr., a mező­
kovácsházi járásban rendes tagok 
Vásárhelyi László és Leszich 
László, póttagok Weinrich Lajos
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és Rozványi György. Az alispán 
elküldte a kinevezetteknek a ki­
nevezési okmányokat és felhívja 
őket, hogy 8 nap alatt nyilatkoz­
zanak, hogy elfogadják-e a kine­
vezést.

- A munkásgimnáziumról. A 
D. M. K. E. csanádmegyei osztá­
lyának városunkban szervezett 
egyik legfontosabb intézménye az 
általános műveltséget terjesztő, az 
ismereteket bővítő munkásgim­
názium. A miiy örvendetes érdek­
lődés mutatkozott az intézmény 
iránt a folyó tanév első hónapjá­
ban, oly élszomoritó részvétlen­
ségről, közönyről értesít bennün­
ket most az intézet vezetősége. A 
novemberben jelentkezett 75 (het­
venöt 1) hallgató közül ugyanis 
alig érdeklődik az előadások iránt 
mostanában 10—15 hallgató. — 
Őszinte sajnálatunkra most arról 
értesülünk, hogy a vezetőség - 
amennyiben holnap (7-én) kezdődő 
előadásokon is oly lanyha marad 
az érdeklődés - az intézményt 
pár nap múlva beszünteti. A csa­
nádmegyei osztály oíy anyagi ál­
dozatot hoz, amennyi szellemi 
munkát fordít emez intézményére, 
hogy annak fenntartása, ily érdek­
lődés mellett nem lehet arányban 
az erkölcsi haszonnal s igazán 
nem csodálkozhatunk, ha a közö­
nyösségen hajótörést szenved min­
den nemes szándék megtörik a 
jóakarat s közjóra irányuló mun­
kakedv.

A makói piacról.
Csöndes üzletmenet.

A vasárnapi piac igen csekély 
érdeklődés mellett zajlott le. A 
csekély árak nem igen csábítják 
az előadókat a piacra. Jobb idő­
ket, nagyobb árakat várnak.

A makói piacon vasárnap 20 ko­
rona 80 fillérbe került a búza mé­
termázsája. Budapesten a mai viz- 
kereszt ünnep miatt üzlet nem volt.

A kukorica ára minőség szerint 
10-12 korona között között vál­
takozik 100 kilogramonként. Szá­
razabb áruért többet fizetnek, mig 
a kevésbé száraz áru jelentéke­
nyen olcsóbb.

A hagymapiacon némi szilárd­
ság észlelnető. A vöröshagyma ára 
minőség szerint 340 koronától 
kezdve 420 koronáig emelkedett. 
A fokhagyma ára változatlanul 6 
korona, mig a dughagvma ára a 
vasárnapi piacon 14—16 korona 
közölt váltakozott 100 kilogramon­
ként.

Regény.

isi vilóöváfos rejíBlmBi.
(42)

— Szobatiiz Makón. Nagy György 
Antalnó Lendvay- utcei asszony rím 
délelőtt 3 éves kis leányával maradt 
otthon lakásukon. Az asszonynak 
vn'ami dolga akadt az udvaron és a 
kis lányt egyedül hagyta a szobá­
ban, ki gyufát kerített elő és gyújto­
gatni kezdte, az égő gyufákat .1 pa­
pírral és fával megrakott kosárba 
dobta. A gyúlékony anyag csakha­
mar tüzet fogott. Ä kis lány kisza­
ladt a szobából és elmondta anyja 
nak, hogy a papír meggyulladt. 
Az anya be akart menni a szobába, 
de nem lőhetett; mórt a láng már 
igen magasra csapott és meggyul­
ladt Oizy üveg petróleum is, miről 
tüzet fogott az ágy. A tüzet a szom­
szédok oltották eh A kár körülbelül 
80 korona.

— Felülfizetéiek. A makói szerve­
zett ács- és kőműves munkások jau. 
1-én h-lülfizottek a következők: Ke­
mény Béla 5, Kocsis Sándor 4, Né­
meth Andor 3"20, Dr. Siisz Ferenc 
2'30, N. N., Kotrocó István. Csala 
Ferenc. Gy. Varga Ilonka, Kiss Já­
nos, Papp János, Sirokmán István 
1—2 koronát, Hegedűs Ferenc 00, 
Kusz István 50, Csikós Pál 40 fillért.

— Magyarország közös címerének
használatát a many. kir. belügymi­
niszter a Lloyd Ilitclvédő Egyesület­
nek, Budapest, Andrássy-ut 24. en­
gedélyezte.

— Férjhez menne két elegáns 
megjelenésű _ vagyonos fiatal ur- 
hőlgy, de férjet csak azon úri em­
berek közül fognak választani, akik 
megfelelő finomságuk és elegan­
ciájukról azzal adnak tanúbizony­
ságot, hogy minél gyakrabban 
megfordulnak a CSILLAG-drogé­
riában.

Információk, inkassók, kétes kö­
vetelések megváltása, tranzakciók, 
fizeteskóptelen cégek szanálása, 
egyezségek financirozása, mora 
tóriumok kieszKözlese és megálla 
podások létesítése a hitelezők 
meglátogatása kapcsán. LL0YŰ 
HITELVEDÖ EGYESÜLETE auA™,p“T.
nt 24. Telefon 177-45, 42-43, 119-11. Sürgönyeim:

Lloydibua. - Közbftr.járék dijat tatnak.

Megint azért jött, hogy a ren­
dőrség legyen segítségére annak 
az álgrófnak a kinyomozásában, j 
ki a feleségét elrabolta.

- A rendőrség - nyomoz, 
Denes ezt kapta rendes fele- ! 
létül.

Dr. Korbry mérgesen ránézel! 
Dánesre.

- Hát maga itt van ? mondá. 
Szégyen gyalázat, hogy nem pusz­
tul a fővárostól ezer mértföld- 
nyire.

- Orvos ur, szólt Dénes rend- j 
reutasitólag és önérzettel, mi jogon 
merészel engem sértegetni. Egy­
általán mi köze van önnek hoz­
zám ?

Dr. Korbay kabátja zsebébe 
nyúlt és egy ibolya szinü illatos 
levélkét húzott elő.

- íme, olvassa, azután beszél­
jen, mo.ídá heves kézmozdulatok­
kal.

Pétsy Dénes a gyengeségtől 
remegő kézzel átvette a levelet és 
olvasni kezdte.

Alig futotta át, keze a levéllel 
együtt aláhanyaüott, ő maga pedig 
a pamlagon erőtlenül hátra­
dőlt.

Az ibolyaszinü illatos levélkében 
az volt írva :

,,Kedves doktor ur ! Mint aféle 
legényembe:! és régi jó ismerősö­
met van szerencsém meghívni. 
Pétsy Dénes csodaszép özvegye 
pár nap óta az en leányom. 
Várja és üdvözli Laura.“

Pétsy Dénes szemei előtt tán • 
czoliak a levél betűi. Feje szédül­
ni, lábai remegni kezdtek.

— Nos, most beszéljen, szólt az 
orvos. Hát ez nem gyalázat ? A 
tisztességes Pétsy nevet igy lepisz- 
kolni. Most már tudja, hogy hol 
van a felesége, menjen érte, vigye 
el a fővárosból, mert én azt a 
magáról megfeledkezett asszonyt 
eltolonczolhtom.

- Orvos ur, ön nagyon kegyet 
len ember. ítéletet mond, mielőtt 
tudná, mi történt. Ez a levél engem 
borzasztóan lesújt, de mégis meg- 
nyug'at, mert ime most már tudom.

hogy ki rabolhatta el feleségemet, 
tudom, hogy hol találom meg; de 
azt is tudom, hogy feleségem eb­
ben a dologban ártatlan és olyan 
becsületesen találom meg, a mint 
házamat elhagyta.

- Hallja, Pétsy ur, maga esze­
lőssé lett mióta nem láttam. Ugyan 
ne hagyja magát kinevetni 1 Ártat­
lan ? Hahaha 1 Becsületes ? Ha- 
haha ! .. . Bizony Isten megérde­
melné ön, hogy rögtön a Lipót- 
mezőre szállíttassam.

- Ne többet doktor ur, mert 
ha beteg vagyok is, de arczul 
ütőm. Szemtelensége túl megy 
minden határon s ha erőm visz- 
szatér, azért még megszámolta­
tom.

- Ne fenyegetőzzön, hanem 
jelentse ki, hogy még ma felesé­
gével együit elhagyja a fővárost, 
különben bemegyek a rendőrta­
nácsos úrhoz, és a család nevében, 
az ön édes anyjának felhatalmazása 
alapján elíolonczoltatom az asz- 
szenyt.

(Folyt, köv)

|,,Styria=U reversal“ 

Kötőgépek
megmunkálnak 
finom és vastag- 

szálú pamutot 
ugyanazon gépen 

Árjegyzék ingyen. - Részletre is 
.Kiilnnónai/áp íj
Képviselők kerestetnek.

Nyilvános árverés
Néhai Széli Györgyné 
hagyatékában talált

ÍEE~ ingóságok -mu
január 8-án, délelőtt 
fél 9 órakor, az Uri- 
utcáu levő Dániel-féle 
házban volt lakásán 
nyilvános árverésen

lesznek eladva.

IV. évfolyam 3

Iritz Sámuel özv. eég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA

öicoíiiiciuc# pdiuiKUKrei:

Valódi kék szilva litorenkint 2.— 
Valódi törköly „ 2.4k „

n 5 éves kajszin barack 3.— „
” m ” " ” f— ”
” _ » n n 6.— „
» ° ti ii )• 3.— „
A valódiságért a cég felelőssége vállal.

K

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wagner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában
Bitópsst, JásHiM 15. n.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor,-lói 20 feljebb.
'nvképesárjegyzék ingven.

Nincs többé gyomorfájás
A szabadalmazott

Kakukfükes erű
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle -- még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt,_ még a nők, sőt 
* gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan ftá’airatbizonyítja 

jóságát 1 Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában.

í Ára : kis Hvaj) 80 fi!, ttggiy üvog 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.
—------ ---------- ---

ess. „VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellem.es- 
20 acéí trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta 
füzettel, dalokká!, tokkal, ajándékkal e^vfltf 
csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangsztr- 
Kiráíy“ országszerte * . u legolcsóbb
hangszeráruházában kapható, Budapest 
lézsef-körtií 15. — Gyorsjavító móiu-ly. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Újdonság! Tlindérharangoic.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst- 
fémcsQitgdvei van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak
°r„m Wágner Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 
zában, Budapest, József-körút 15. szám alatt 
üváe : Figyeljünk jól a pontos cimre és házszámra.
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Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel özv.

A „Makói Független Újság* 
előfizetési ára vidékre :

cégnél
kapható

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K 50 fití

SZABOTT ÁRAK!
re

Süli

KEDVEZŐ ALKALOM!
hitesitom a *. 6. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könyebb felvétele miatt mindenféle rófüs áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

árengedménnyel árusitlalnak.
Számos látogatást kér tisztelettel

Maradékok félárban! TAMÁS MIHÁLY,
rőföskoroskcdő. Makó. Ludpiac.

• gan»BBMBM0nm—Búgj----—
Legolcsóbb bevásárlási forrás.

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muífok
a legegyszertmoioi a légii-y

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermckfelökő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fchérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Wimm, mimr

: iíyfi

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér 

Otthon-kávéház mellett.

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

n ■ ■Nem szabad, dehogy szabad
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a

az eredeti „Euion“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kottával 

."’t csak 40 korona

WAGNER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST, József-körut 15-1.

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
árjegyzék ingyen.

Magyarcsanád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily
növény alá egy, vagy több

évre haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Makón, 2537. szám. alatt.

Dr. Süsz Ferenc
nöorvos, Eötvcs-utca
(Kis-zsidó-utca) 5. sz. 
a. (az uj zsidó tem­
plom mellett) lakik és 

rendel.

Telefon szám 145.

iztos érbe es,
tenni 
takesittmi

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 

, hirdetéseiiSiator^Makói Független Ujság^flr
Fiikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

ül Meglepő újdonság ! -m
rí1 Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egv óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékeit verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona

Wágner a „Hangszer-király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer áru házában, Budapest, József- 
körut 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

Csodaréztrombita!Újdonság!
t'^SÓDA
\ ThOMBIT4

\

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.fü'iSSirwHU.---- ------" “ •'r-Jl'I .,y.

ényképes hangszerirjegyzék ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

®Ez a „MUKI“ művész.
S Szájharmonika dobhal.
© Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 

lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
© ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
0 egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

Wágner a „Hangszer-Király“
© országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, 

Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in­
gyen.

m

&
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra

Legújabb! Ha hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés'* ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wágner a „Hangszer-Király"
országszerte elismert elsőrendű hangezeráruházá- 
ban, Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

Mvorviatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


